

Вперед к коммунизму

ОРГАН
КОВЕРНИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
Горьковской области

3 МАЯ 1942 г.
Воскресенье
№ 54 (1383)
Год издания X-й
Цена №-рз 5 коп.

Связь должна работать четко

В истории войн есть много фактов, когда успех в бою одерживала та часть, которая имела отличные средства связи. Телеграф, радио, телефон, почта выполняют прямые военные задания и в то же время обязаны обеспечивать нормальную доставку переписки фронта с тылом. Каждый случай несвоевременной доставки газет, писем, телеграмм, каждый несостоявшийся разговор по телефону не простителен в дни войны.

Понимая всю ответственность за свое дело, большинство работников связи нашего района с честью несут свои служебные обязанности. Нет больше случаев растрат, хищений, обмена почты по вине штата райконтр-ры. План доходов за 1 квартал выполнен на 106 процентов. Отделения связи соревнуются между собой. Передовое место в соревновании занимает тов. Гогова — заведующая Крутовским отделением, Пронина — Семинским отделением. Четко стал работать телефон. Несмотря на изношенность и перегруженность аппарата, случаев жалоб на плохое обслуживание абонентов нет. Особенно отличаются в работе телефонистки т. т. Сосунова, Лебедева, Герасименко.

Но наряду с многочисленными примерами самоотверженной работы связистов, имеют место факты, свидетельствующие о том, что не все работники отчетливо представляют свою роль в дни отечественной войны. Есть случаи, когда задерживаются письма, несвоевременно доставляются газеты. Справедливое нарекание можно слышать на почтальона Крутовского почтового отделения тов. Ярославцеву. Она посылала в колхоз почту со случайными людьми, иногда теряла письма. Правда тов. Ярославцевой сделали серьезное указание на это и таких фактов больше не повторяется. В контору связи поступила жалоба о том, что писемносец Максимычев (Ковернинский сельсовет) не доставляет газету в Вершининскую школу. Эти, и подобные им факты говорят о том, что работники связи не поняли всей полноты ответственности перед родиной. Ведь достаточно запоздать с доставкой письма, телеграммы, как на том или ином предприятии, учреждении, в колхозе могут возникнуть серьезные затруднения. Больше гибкости, инициативы

— вот что требуется от каждого связиста.

Вместе с тем необходимо отметить, что многие советские, общественные организации колхозы недооценивают работу связи. Ее значение они начинают узнавать тогда, когда их лично плохо обслуживают. До сих пор нарушается график хода почты. Получается это потому, что для перевозки ее колхозы посылают слабых, подчас совсем непригодных лошадей. Такие факты имели место со стороны Студенецкого колхоза и со стороны Шадринского сельсовета. Председатели колхозов выделяют несовершеннолетних, несерьезных писемносецев, которым нельзя доверить даже простой почты, не говоря уже о ценностях, переводах, воинской корреспонденции. Ни исполкомы сельсоветов, ни первичные парторганизации не принимают необходимых мер обеспечивающих четкую работу связи.

Сейчас наш район вступил в весьма ответственный период — весенний сев. На работников связи ложится огромная ответственность в деле обслуживания трудящихся. Своевременно доставить письма газеты колхозникам, доходить до полеводческой, тракторной бригады, быть в тесной связи с массами — такова задача сейчас сельских писемносецев. И не только доставить газету, но и прочитать ее колхозникам. Писемносец должен быть большевикским агитатором.

Во время посевных работ обеспечить внеочередное обслуживание телеграфом и междугородными переговорами организации района по вопросам сева. Всю поступающую в район розницу газет, брошюр, реализовать через отделения связи в колхозах, бригадах звеньях. График хода почты должен стать законом для всех связистов района, не допускать брака в работе. Связь в период сева должна функционировать как часы, бесперебойно обслуживать потребности и запросы населения.

Работать по-военному точно и оперативно, при решении любого вопроса исходить из интересов фронта — таково требование к каждому советскому связисту. Честная, энергичная и инициативная работа связиста делает его активным помощником Красной Армии в борьбе с врагом.

Выполнили свой долг перед родиной

Колхозники Высоковской и Александровской сельхозартели, Б. Крутовского сельсовета, вступая в социалистическое соревнование, взяли обязательство — к 1 мая рассчитаться полностью по

государственным поставкам: мясу, молоку, шерсти и яйцам. Своим словом они сдержали — выполнили годовую план поставок по мясу, молоку, шерсти.

И. Аршинов

ШИРЕ ФРОНТ ПОЛЕВЫХ РАБОТ! В колхозах Скоробогатовского сельсовета

Весна в полном разгаре. Поля освободились от снежного покрова. Чтобы не упустить драгоценного времени, многие колхозы приступили к полевым работам.

Большое внимание колхозники Скоробогатовского сельсовета уделили подготовке к севу. Весь сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован и закреплен за колхозниками. Каждое звено знает свои участки. Между бригадами развернулось соревнование на лучшее проведение весеннего сева.

Первыми закончили посев клевера по озимым в Сухоносовском колхозе. Образцы высокой производительности труда показали т. т. А. Е. Легистов и Р. Сыроткин. Несмотря на свой престарелый возраст, они работали без усталости. Они знают, что своевременный сев — это тот

же сваяд по врагу. Вкладывая весь свой богатый опыт и умение в работу они при норме 2, 5 гектара засевали — 5.

Рано утром председатель сельхозартеля им. Молотова тов. Петров вместе с колхозниками Н. Бузнецовым и И. Мыльниковым уже собрался в поле. Поработали дружно. До половины дня закончили посев клевера по озимым площадью в 11,5 гектара.

Высокими показателями А. П. Расков (Бутавский колхоз) ознаменовал первый день на полевой работе. На посеве клевера он выполнил нормы выработки на 200 процентов. Всего в колхозе посеяно 19 гектаров.

Организовано прошел посев клевера в Ленинском, Кобелевском, Соломовском и других кол-

хозах. Посев клевера по озимым закончен. Всего по Скоробогатовскому сельсовету засеяно 173 гектара.

Т. Красиков, председатель Скоробогатовского сельсовета.

1 Мая — за ударной работой

Великий международный праздник 1 Мая колхозники Талацкого сельсовета отметили массовым выходом в поле. За этот день вспахано 20 гектаров земли, посеяно 2 гектара клевера, забороновано 4 гектара озимых. В поле работало 40 лошадей.

Образцы в труде показали колхозники В. Е. Смирнов и П. А. Овчинников из Максимовского колхоза. Они перевыполнили норму выработки с отличным качеством.

М. Егоров.

В ОТВЕТ НА БЛАГОДАРНЫЙ ПОЧИН КРАСНОДАРЦЕВ

1 гектар сверхплана

Приветствуя замечательный почин краснодарских колхозников, члены сельхозартеля имени Сталина, Ковернинского сельсовета, решили сверх плана засеять в фонд обороны и помощи колхозам, пострадавшим от немецко-фашистских оккупантов, 0,5 га овса и 0,5 га картофеля.

В. Быстров.

Братская помощь советскому народу

В гор. Буйбышев прибыла из США и Аргентины партия медикаментов, теплых вещей медицинского имущества и подарков бойцам Красной Армии, а также населению районов, пострадавших от фашистских оккупантов и эвакуированным.



Санитарная дружинница В. Г. Касаурова укладывает в ящики прибывший из Аргентины шоклад для отправки его в Действующую Армию.

Окажем братскую помощь

Горячий стеллик среди колхозников и колхозниц Ломовской сельхозартеля, Ковернинского сельсовета, нашло обращение членов артеля имени Крупской, Краснодарского края.

Выступая на собрании, тов. Кочнева заявила: — «У нас есть все возможности, чтобы оказать еще раз братскую помощь рай-

онам пострадавшим от гитлеровских бандитов. И это мы сделаем».

Все колхозники выразили одно мнение, — посеять сверх плана 1 га овса. Полученный с этой площади урожай передать в фонд обороны.

П. Петушков.

По примеру кубанцев

В сельхозартеле «Красный большевик», Ковернинского сельсовета, 30 апреля состоялось собрание. На нем обсуждался патриотический почин колхозников Кубани. Колхозники все, как один, горят желанием быстрее приблизить час разгрома немецких подчищ. Они обязались в своем колхозе, по окончании планового сева засеять один гектар овса. Урожай, собранный с него, сдать в фонд обороны и помощи колхозникам, пострадавшим от гитлеровских оккупантов.

П. Костин.

Подхватили призывные слова

Слова призыва краснодарцев глубоко проникли в сердца колхозников Цыбринской сельхозартеля. На состоявшемся 29 апреля собрании они обсудили обращение членов сельхозартеля имени Крупской, обязались работать на поле, не покладая рук, от темна до темна, бороться за высокий урожай. Кроме того, решили посеять сверх плана 1,5 га льносемена и урожай с них передать в фонд обороны.

Я Макарычев.

Патриотка

— Мой сын лейтенант Красной Армии. Он с оружием в руках громит фашистскую нечисть. Я же старуха — мать хочу всеми силами помочь ему, — так заявила Станислава Валентиновна Диоманг. Сама она эвакуированная из западных областей нашей страны. Испытала всю горечь и ужас временного хозяйничанья гитлеровских молодчиков.

В дни, когда проходил сбор теплых вещей, патриотка — Станислава Валентиновна тоже была в первых рядах. Она внесла 200 рублей на приобретение теплых вещей. Тов. Диоманг подписалась на Военный Заем на 825 рублей из которых 300 внесла наличными.

В нашей стране тыл и фронт неограничен. Все живут одним стремлением — быстрее разгромить врага.

В этом сила нашей победы.

Я. М.

ОПЫТ СТАХАНОВЦЕВ

Во имя победы над врагом

Едва светало. Председатель колхоза «Общий труд», Казанцевского сельсовета, Клавдия Ефимовна Малова вышла на крыльцо, плетве запахла ватное пальто и зашгала на ферму.

Хозяйство колхоза не маленькое. Но особое внимание за последние годы стали обращать на общественное животноводство. Фермы крупного рогатого скота — овцеводческая, свиноводческая — приносят хорошие доходы.

Зав. фермой крупного рогатого скота тов. Пьянков Т. Ф. Участник отечественной войны. С собой он принес любовь к труду, стремление и здесь навести порядок по-военному. Четкость в работе чувствуется на каждом шагу. Ровно в положенное время скотавцы Ольнева Н. Г. и Лебедева Е. Ф. производят дойку коров, кормление. Кормят по рациону, корм выдается с веса. Каждый день чистят стойла. Артель запланировала получить от каждой коровы по 2 тысячи литров молока. Теперь этого доярки и добиваются.

Скотный двор стандартный. Высокие, светлые стойла, удобные кормушки, прекрасный телятник, родильное отделение, где поддерживается образцовая чистота. Нет ни одного случая падежа молодняка.

Имеется 17 телят.

— Стадо наше растет, — горит тов. Малова.

Муж у нее на фронте. Когда провожала, то давала взаимные обязательства — уходящие в Красную Армию дали слово вернуться с победой; колхозницы обещали трудиться не покладая рук, помогать всеми силами Красной Армии.

Как заботливые няни за детьми, ухаживают за свиноматками свиноводки Буряшова А. Ф. и Соколова А. Н. На зиму свиноводческая ферма обеспечена разнообразным кормом.

Стойла всегда держатся в чистоте, подстилка меняется ежедневно. Двор под свиноводческой фермой — стандартный. В нынешнем году от 10 свиноматок получено 98 поросят. Ожидается еще 2 опороса.

Та же чистота сразу бросается в глаза на овцеводческой ферме. Сейчас получено 26 ягнят от 10 овцематок. В ближайшее время должен произойти окот нескольких овцематок.

Годовой план по молокопоставкам и шерстепоставкам выполнен. Обещание, — сделать все возможное для разгрома врага, претворяется в жизнь, — говорит тов. Малова.

Е. Орлова, А. Романычева

„Что ты спишь мужичок, ведь весна на дворе...“

Солнце уже высоко, горячие лучи согревают землю, а председатель колхоза Щербаков еще только встает с постели. Всклоченные волосы торчат во все стороны.

— Когда пахать начнешь? — обратились мы с вопросом.

— Спешить нам некуда, понемногу сделаем, — не поднимая глаз ответил председатель.

«Улита идет, когда-то дойдет» — говорит народная пословица. Время не ждет, а дела в колхозе по-прежнему Кузьминский, Крутовский сельсовета, идут плохо. Нерадивый человек там у руководства. Его не беспокоит то положение, что большинство колхозов района начали весеневашку, делают все необходимое для того, чтобы дружно провести сев. Щербаков не торопится с полевыми работами.

К севу он как следует не подготовился. Пришло время выезжать в поле, а в Кузьминском колхозе пахать нечем, не отремонтированы плуги. Нехватает семян овса. Рабочая сила не представлена. Нет распорядка дня. Пора понять тов. Щербакову, что в военное время беспечность, благодушные граничит с преступлением. Весенний сев это тот же фронт. Провал в севе равносильно поражению на том или ином участке фронта. Крутовский сельсовет должен потребовать от т. Щербакова ответственности за состояние общественного хозяйства, заставить его руководить колхозом так, как требует война.

Е. КОНОВАЛОВ, председатель Анисимовского колхоза, Крутовского сельсовета.

О протравливании семян

Одним из важных агромероприятий является протравливание семян. Производится оно для того, чтобы при помощи различного рода ядов убить споры грибов, вызывающих заболевание растений головней. Различают 3 способа протравливания семян: мокрое, сухое и термическое.

Мокрое протравливание преимущественно производится с семенами овса с помощью 13-процентного раствора формалина. Такой раствор получается если 1 часть формалина растворить в 300 частях воды.

Существует три способа мокрого протравливания: первый — погружение зерна в раствор формалина, второй — смачивание зерна

из опрыскивателей и третий — обработка на специальных машинах. При первом способе зерно насыщается в корзину и погружается в бочку с заранее приготовленным раствором. Зерно перемешивается и остается в растворе 2—3 минуты. Затем его высыпают ворохом и в течение 2 часов держат в сыром виде, покрытым брезентом. После этого зерно рассыпают тонким слоем в тени для просушивания.

При протравливании больших партий, зерно смачивают раствором формалина из опрыскивателя. Когда оно станет влажным, покрывают брезентом и затем поступают как в первом случае.

Для смачивания 1 тонны зер

Северо-Западный фронт



Красноармеец-автоматчик истребительного отряда комсомолец осетин Хазимурза Заурбекович Мильдзиков проявил исключительное героичество в боях с немецко-фашистскими захватчиками. В одном бою т. Мильдзиков уничтожил 108 фашистов. Из пулемета он сбил фашистский бомбардировщик. Герой-красноармеец произведен в старшие сержанты.

По нашему району Свежие яйца государству

Первым начал рассчитываться с государством по яйцепоставкам в Филинском сельсовете Гришинский колхоз, сдало 100 свежих яиц.

Много хлопот и забот вкладывает птичница Гущина Н. Б. в свое любимое дело. В курятнике — образцовая чистота, днем куры гуляют на свободе. Тов. Гущина следит за гнездами и ни одно яйцо не пропадет.

С Кочеткова

Продукты городу

Колхозники нашего района большую заботу проявляют о городском населении. На днях отправлено на предмайский колхозный базар в г. Горький около 2 тонн свежего мяса и 90 килограммов сливочного масла.

Связь фронта и тыла

Тесную связь держит население нашего района с доблестными воинами Красной Армии. За апрель месяц колхозники, рабочие, служащие, учащиеся получили 29.109 корреспонденций. Большинство их — из Действующей Армии.

на необходимо брать от 100 до 120 литров раствора формалина.

В крупных хозяйствах для протравливания пользуются специальными машинами.

В практике колхозов широко применяется полусухой способ протравливания. Зерно слегка смачивают раствором формалина из опрыскивателя. При этом на 1 тонну овса употребляют 30 литров раствора. Смоченное зерно покрывается и остается в кучах в течение 4 часов. После следующего просушивания не требуется.

Семена пшеницы и ржи протравливать полусухим способом нельзя во избежание понижения всхожести.

Сухое протравливание применяется для зерновых культур,

ЗА РУБЕЖОМ

Открытие памятника В. И. Ленину в Лондоне

ЛОНДОН, 24 апреля (ТАСС). 22 апреля состоялось открытие памятника В. И. Ленину на Холфорд-сквере в районе Финсбюри (северная часть Лондона). На открытии памятника присутствовало несколько тысяч человек.

Выступивший на церемонии открытия мэр Финсбюри Дрейк заявил, что открытие памятника является данью памяти великого вождя советских народов.

Член парламента лейборист Вудс сказал, что ни один человек во всей мировой истории не заслуживает в такой степени всеобщего уважения, как Ленин. Из его примера и из его учения возникла стальная решимость советских народов защищать свою родину.

Выступивший затем Поллит сказал, что имя Ленина будет жить в веках, Ленин создал себе величайший памятник — великий, непобедимый Советский Союз, воодушевляющий все демократические народы.

Затем выступил посол СССР в Англии тов. Майский. Он сказал, что 5 недель назад к полуразрушенному германскими бомбами дому в Лондоне, в котором в 1902—1903 г.г. жил великий Ленин, по решению лондонского муниципалитета была пририта мемориальная доска. Сегодня, по решению районного муниципалитета Финсбюри, в сквере, по аллеям которого не раз ходил Ленин, ему открываются памятник. Эти два факта имеют громадное значение. Они ярко говорят о том, что взаимное понимание между двумя народами сильно возросло.

Советский народ, заявил далее тов. Майский, следуя примеру Ленина, руководимый Сталиным, в этой великой борьбе наших дней исполнит до конца свой долг. Тов. Майский выразил уверенность в том, что народы Великобритании, США и других союзников также выполнят свой долг и что в результате общих усилий уже в этом, 1942 году враг будет разбит.

ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ

Обзор с 22 по 25 апреля

В операциях на Филиппинах попрежнему главное место занимают бои за остров Коррегидор, расположенный вблизи Батаанского полуострова, у входа в Манильский залив. Все это время остров подвергался интенсивному обстрелу из тяжелых орудий и бомбардировке авиации.

Военные действия за последнее время развернулись и на ряде других островов Филиппин — Панаи, Себу и других. Борьба продолжается также на островах Минданао и Лусон. Везде продвижение японцев встречает упорное сопротивление американских и филиппинских войск.

В Бирме бои идут вдоль всей линии фронта. На западном участке фронта, в районе реки Иравади, китайские войска, действующие вместе с англичанами, продолжают удерживать город Егангунг. На восточном участке фронта японцы пытаются обойти китайские войска на левом флан-

ге в районе реки Салуэн. Первая попытка японцев была отражена. Однако, сконцентрировав новые силы, они снова предприняли новый нажим и несколько продвинулись вперед. В центре фронта английские войска, удерживавшие позиции в течение длительного периода, прикрывая правый фланг китайцев, за последние два дня несколько отступили.

В районе Новой Гвинеи, Новой Британии и северного побережья Австралии активность воздушных операций несколько уменьшилась, заметно сократилась деятельность японской авиации. Главным объектам налетов авиации союзников является порт Рабаул (на острове Новая Британия), который японцы превратили в одну из наиболее важных баз развертывания военных действий. Атакам подвергаются также базы на северном побережье Новой Гвинеи и на острове Тимор.

(ТАСС).

НЕ НАРУШАТЬ АГРОТЕХНИКУ

Гарельский колхоз, Филинского сельсовета, в прошлом году произвел посадку картофеля под пласт в очень ранние сроки. Этим была нарушена агротехника и колхоз недополучил десятки центнеров картофеля.

Однако это не послужило уроком для председателя колхоза т. Пиколова. С 27 по 30 апреля он снова посадил под пласт картофель на площади 3 га и тем самым вновь нарушил агротехнику.

Картофель нужно садить тогда, когда почва достаточно прогреется, т. е. на глубине 10 см температура будет достигать

7—8 градусов тепла. Культура картофеля любит хорошо разработанную почву и хорошо удобренную. Весной почву необходимо глубоко вспахать и хорошо прорыхлить. 15—20 мая произвести посадку.

В условиях военного времени, когда борьба за высокий урожай является первоочередной задачей, всякие нарушения агротехники недопустимы. Долг каждого колхоза — провести весенне-полевые работы на высоком агротехническом уровне.

С. Кочеткова, Е. Овчинникова.

вращать таким же образом.

Преимущество сухого протравливания заключается в том, что его производить можно задолго до посева. Исключение из этого составляют семена льна. Их следует протравливать за два-три дня до посева.

Необходимо иметь в виду, что сухие протравители очень ядовиты и поэтому обращаться с ними надо осторожно — закрывать нос и рот смоченным платком или надевать предохранительные маски.

Е. Овчинникова, агроном райзо.

Ответственный редактор Е. ЛУКИЧЕВА.